

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego

Oddział Regionalny w Gdańsku

ul. Trakt Św. Wojciecha 137 80-047 Gdańsk
tel.: (58) fax 746-22-38 www.krus.gov.pl, e-mail:
gdansk@krus.gov.pl www.krus.gov.pl

Gdańsk, dn. 18-10-2017 r.

0400-OP-261.3.2017

Adresat:
Wszyscy zainteresowani

dot. ogłoszenia o zamówieniu na :

Dostawa energii elektrycznej do Oddziału Regionalnego KRUS w Gdańsku oraz 13 podległych Placówek Terenowych.

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego Oddział Regionalny w Gdańsku informuje, że jeden z Wykonawców w oparciu o art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29.01.2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2015r. poz. 2164) zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie treści SIWZ dotyczącej postępowania i udzielenie odpowiedzi na poniższe pytania:

1. Dotyczy §7 pkt 7 wzoru umowy. Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: *„Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 21 dni od daty wystawienia”*.

Odpowiedź.

NIE Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmian w powyższym zapisie

2. Dotyczy zał. Nr 1 do SIWZ. Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający prześle niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- planowane roczne zużycie energii;
 - numer licznika;
 - Operator Systemu Dystrybucyjnego;
 - nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
 - numer aktualnie obowiązującej umowy;
 - data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
 - numer ewidencyjny PPE;
 - czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
- b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:
- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy;
 - dokument nadania numeru NIP;
 - dokument nadania numeru REGON;
 - KRS lub inny dokument na podstawie którego działa jednostka;
 - dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedź

Tak Zamawiający przekaze wyłonionemu w ramach postępowania Wykonawcy wszelkie dokumenty i potrzebne dane służące sprawniej zmianie Sprzedawcy

3. Dotyczy §10 wzoru umowy. Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż Zamawiający może zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup taryfowych, nieujętych w Ofercie, oznaczają będą zmianę przedmiotu zamówienia. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: *„Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”*

Odpowiedź

1. Na podstawie art. 144 ust. 1 ustawy PZP Zamawiający przewiduje możliwość zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy w przypadku wystąpienia jednej lub kilku okoliczności

- 1) Zmiany punktu poboru w przypadku zmiany lokalizacji obiektów Zamawiającego,
- 2) Zmiany grupy taryfowej punktu poboru w przypadku jej zmiany.

2. Zamawiający przewiduje możliwość zmiany postanowień zawartej umowy na podstawie art. 142 ust. 5 ustawy Pzp.

4. Dotyczy §13 pkt 2 wzoru umowy. Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów. Odstąpienie od umowy powinno dotyczyć sytuacji szczególnych i wyjątkowych, przekładających się na brak możliwości prawidłowej realizacji umowy.

Odpowiedź

Zamawiający pozostawia zapisy §13 pkt 2 projektu umowy bez zmian

5. Dotyczy §14 pkt 3 i 4 wzoru umowy informujemy, że dla punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna nie została zawarta na czas nieokreślony, w przypadku braku zgody na zawarcie w udzielonym pełnomocnictwie oświadczenia woli uprawnionego Wykonawcę do zawarcia umowy z OSD lub braku możliwości zawarcia umowy dystrybucyjnej na podstawie oświadczenia woli, Zamawiający powinien wziąć pod uwagę, że Wykonawca będzie mógł zainicjować proces PZS tylko wtedy, gdy do OSD zostanie dostarczona podpisana przez klienta umowa dystrybucyjna. Zgodnie z IRiESD OSD na

przygotowanie i przesłanie do klienta umowy dystrybucyjnej ma czas do 21 dni kalendarzowych. Po przesłaniu takiej umowy przez OSD klient powinien ją podpisać i odesłać zwrócić do OSD. Informujemy, że w przypadku braku zwrotu do OSD umowy dystrybucyjnej i zgłoszenia przez Wykonawcę procesu zmiany sprzedawcy, taki proces zostanie zweryfikowany negatywnie. W związku z powyższym zwracamy się zapytaniem czy Zamawiający przewidział czas niezbędny na zawarcie umowy dystrybucyjnej dla punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna nie jest zawarta na czas nieokreślony? Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę z OSD w terminie umożliwiającym skuteczną realizację procedury zmiany sprzedawcy?

Odpowiedź

Zamawiający posiada zawartą indywidualną umowę z OSD na czas nieokreślony dla wszystkich PPE wskazanych w SIWZ

6. Czy Zamawiający dopuszcza korespondencyjne podpisanie umowy.

Odpowiedź

Tak, zamawiający dopuszcza możliwość korespondencyjnego zawarcia umowy z Wykonawcą poprzez skorzystanie z usług Poczty Polskiej lub licencjonowanej firmy kurierskiej,

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż powyższe pytania i odpowiedzi do ogłoszenia o zamówieniu, stanowią jego integralną część, a przy tym z uwagi na ich termin wprowadzenia nie wpływają na konieczność przedłużenia terminu składania ofert. Dlatego też Zamawiający zawiadamia, iż termin, godzina oraz miejsce składania ofert pozostają bez zmian.

p.o. DYREKTOR
OR KRUS w Gdańsku
Iwona Klepacka
mgr Iwona Klepacka

2017 -10- 2 6